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Svanholms Venner 
 

Referat af bestyrelsesmøde d. 24. august 2021 kl. 12 hos Elsebeth 
 

Deltagere: Jørn (formand), Ulla (kasserer), Elsebeth (sekretær), Jes (bestyrelsesmedlem), og Jette 
(referent). 
Afbud: Troels (arbejdende suppl.). 
 
1. Godkendelse af dagsorden: 

Godkendt. 
 

2. Økonomien: 
Saldo 26.126,68 kr.  
Vi har tidligere aftalt, at man kan få 150 kr. pr. møde, hvis man laver frokost til 
bestyrelsesmødet. 
Km. penge reglen er fra i dag ændret til: 1 kr. pr. km over 25 km retur til de 
bestyrelsesmedlemmer, som måtte ønske det. Kun til møder, ikke middage eller 
generalforsamlinger. 

 
3. Evaluering af Torup: 

Dejligt besøg, spændende rundvisning og herligt at være sammen igen, men alt for lidt mad i 
spisehuset. Stor til tak til Dyssekilde folkene. 

 
4. Aktivitet - madklub – plan, hvem gør hvad 

• 19. september, ”børnedag”.  
18. juni blev følgende lagt på Facebook: 
Invitation til ”børnedag” på Svanholm 
Der blev afholdt en ”børnedag” for nogle år siden, og da det var en god oplevelse, gentages 
den nu. 
Hvem: personer, der har boet på Svanholm som børn samt deres partner og børn 
Hvorfor: at se hinanden og kollektivet og høre om det aktuelle Svanholm 
Tid: søndag den 19. september 2021 kl. 12 – 17 på Svanholm 
Program: frokost kl. 12, rundvisning kl. 13.30. Grøn kasse åben 
Pris: 50 kr. pr. voksen og pr. barn over 11 år. Børn under 12 gratis 
Tilmelding og betaling på forhånd til svanholmsvenner@gmail.com med navn på deltagerne 
- netbank 8401 1890013 eller MobilePay på 5134 1947. 
Arrangør: foreningen Svanholms venner i samarbejde med kollektivet 
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Billedet er fra den tidligere “børnedag” 
NB du kan ikke tilmelde dig arrangementet her på Facebook 
 
Hvad er status nu – 3 tilmeldte desværre kun. Vi skal have delt på Facebook. Elsebeth finder ud af 
hvor invitationen er lagt på Facebook – ud over vores egen på Svanholms Venners Facebook 
gruppe. 
Der vil være pizza ovne foran Storkøkkenet, som de unge skal passe, og der skal være unge på 
holdet, der laver dej og fyld. 
Elsebeth og Jes står for arrangementet.  
Jette laver nyhedsbrev til alle om at mobilisere deres voksne børn, som har boet på Svanholm. 
Vi underskudsdækker. 
Opslaget bliver også lagt på Svanholms hjemmeside. 
Jes og Elsebeth undersøger muligheden for, at deltagerne vil kunne komme ind at se ”gamle 
værelser” etc.  
Dead-line på nyt Facebook opslag 15.9. Jette sørger for. 

 

• 29. september kl. 18 Vegetarmiddag – besøg i Skovhaven (Permakultur). 
Mødes kl. 16 præcis på parkeringspladsen ved caféen og gå derop.  
Jette sender MailChimp om begge dele – 2 mailchimps. 
Elsebeth spørger Hundested folket om at være kokke. 
Det kan anbefales at læse tidsskriftet Permakultur 
Jes kontakter Skovhaven. Fremviserne spiser gratis med.  
 

Kl. 14 er der gravplads generalforsamling i den gamle smedje. Kaffe og kage til deltagerne. 

 

• 24. november kl. 18 vildtmiddag. 
Jes er mesterkok og sammensætter et madhold.  
 

Øvrige planer og idéer: 
 

▪ ”Levende land” – oplevelseskursus på Svanholm. Center er på tegnebrættet med planer 
om at bygge noget til projektet. Foregå i den gamle stald. I sommer: Noget med Meyers 
køkken.  

▪ Vi kunne evt. lave en asiatisk vennemiddag. Lisbeth Scherning spørges, om hun vil være 
mesterkok. 

▪ Et møde med deltagelse af en lokal historiker, som fortæller om Svanholms historie, før 
kollektivet overtog godset. Målgruppe: Svanholmere og medlemmer af Svanholms 
Venner. 

▪ En udflugt med rundvisning til Sorø Akademi og Klosterkirke m.m. 
▪ Permatopia. 

 
5. GPDR – se bilag: 

Reglerne kan virke lidt overvældende, og det er næppe realistisk at få medlemmer til at give en 
skriftlig tilladelse. Vi laver i stedet en privatlivspolitik og lægger på hjemmesiden, og forsøger 
at finde en minimums GDPR politik i forhold til de fotos, som vi lægger på Facebook.  
 

6. Historieprojektet - status: 
Hans er blevet færdig med rå-manuskriptet til perioden 2011 til nu.  
Meyer skal have materialet fra Hans, når han selv har færdigredigeret. Hun laver layout. 
Der skal nu lægges en plan for udgivelsen. Meyer kontakter Hans.  

https://permakulturgaarden.dk/tidsskrift-om-permakultur-2/
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Manuskriptet kan nu læses igennem af forskellige, som kan komme med eventuelle rettelser af 
faktuelle fejl. Vi ser Hans som forfatter med et færdigt produkt, som nu kun kan rettes for 
faktuelle fejl. 
 

7. Opfølgning på referatet fra sidste bestyrelsesmøde d. 26. maj. 
Gavekort på 500 kr. til butikken til Ellen og Uffe med tak for mange års revision og hjælp med 
regnskab og med den gamle hjemmeside. 
 

8. Fastsættelse af næste bestyrelsesmøde: 
19. oktober kl. 12 i Sorø – planlægge første halvår 2022. Evt. se Klosterkirken igen. 
 

9. Evt.  
 
 
 


